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Předmluva
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zařízení – Bez-
pečnost, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1953:1998 + A1:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Ve srovnání s EN 1953:1998 + A1:2009 byly provedeny dále uvedené změny:

rozsah platnosti byl omezen na aplikátory s maximálním pneumatickým tlakem < 15 bar;●

do normy byly zapracovány požadavky směrnice ATEX;●

pro ruční aplikátory byly podrobněji rozepsány bezpečnostní požadavky týkající se vystříknutí tekutin;●

byly revidovány zkušební požadavky na mechanickou pevnost.●



Tento dokument je částí souboru norem, týkajících se bezpečnosti návrhu a konstrukce strojů
a systémů pro povrchovou úpravu organickými materiály (barvy, laky a podobné produkty).

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
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Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
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Úvod

Tato evropská norma je normou typu C ve smyslu EN ISO 12100:2010.

V předmětu této evropské normy jsou specifikována zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných
situací a udá-
lostí, na která se tato evropská norma vztahuje.

Pokud je ustanovení této normy typu C odlišné od požadavků, uvedených v normách typu A nebo typu
B, mají ustanovení v této normě typu C pro stroje, které byly navrženy a postaveny podle požadavků
této normy typu C
přednost před ustanoveními těchto jiných norem.

1 Předmět normy

Tato evropská norma pojednává o všech významných nebezpečích, nebezpečných situacích
a událostech, které se vztahují jak pro ruční i automatické rozprašovací a stříkací zařízení pro
nanášení nátěrových hmot na výrobky.

V této normě je výraz „stroj“ používán jako ekvivalent pro „rozprašovací a stříkací zařízení“
a „aplikátor“.

Požadavky na elektrostatické aplikátory uvádí společně s touto normou také EN 50050, EN 50059, EN
50176, EN 50177 nebo EN 50348.

Zvláštní významná nebezpečí týkající se použití tohoto stroje ve spojení s potravinami
a farmaceutickými výrobky nejsou touto normou pokryta.

Tato norma je použitelná pouze pro strojní zařízení, které je používáno v souladu se zamýšleným
použitím. Rovněž pokrývá nebezpečí vznikající od podmínek, které může výrobce rozumně



předpokládat.

Aplikátor se může skládat z následujících částí:

rozprašovacího nebo stříkacího systému;●

ovládače;●

filtru;●

otočného čepu;●

bezpečnostních a řídicích systémů;●

beztlakové gravitační nádržky nebo nádržky se sifonem.●

Tato norma neplatí pro:

aplikátory navržené pro provoz s pneumatickým tlakem vyšším než 15 bar;●

zařízení, které nerozprašuje (např. vytlačovací zařízení, výdejní stojany);●

stojní zařízení pro nanášení prášku ve fluidním loži;●

zařízení pro automatické nanášení vloček;●

stříkací pistole podle EN 50580;●

dopravní hadice a potrubí;●

vysokotlaké čističe vybavené strojem pro stříkání vody pod vysokým tlakem podle EN 1829-1;●

rozprašovače pro grafické a umělecké díla;●

stroje pro dodávku nebo rozvod nátěrových hmot pod tlakem podle EN 12621;●

stroje pro řezání vodou;●

automatizované zařízení jako jsou roboty, nebo stroje s vratným pohybem (EN ISO 10218-1).●

Tato norma neplatí pro zařízení konstruovaná před datem vydání této evropské normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


